

品鉴梨乡美食 繁荣餐饮经济

# 这场味道特色美食赛有味道

为进一步挖掘莱阳名吃,叫响“莱阳味道”,繁荣餐饮经济,2023年4月10日,由市商务局、市文旅局主办,莱阳餐饮协会承办的“莱阳味道”特色美食大赛在名华宴酒店举行。

本次大赛由山东省餐饮与住宿行业协会副会长、中国烹饪大师刘雪峰为总裁判长,由烟台餐饮与住宿业协会副会长、国家酒家酒店等级评定高级注册评审员赵军为副总裁判长,设裁判员9名,其中中国烹饪大师4人。

为广泛提升大赛的参与度,莱阳市商务局发动全市18个镇街通过微信、广播等多种方式宣传推广,在镇街推荐和个人报名后,全市共有40多家知名餐饮单位及个人积极参与,征集了100余道热菜、凉菜菜品,经过甄选,共47道菜品入围最后大赛。

大赛中,以莱阳梨、莱胡参、五龙鹅、莱阳芋头等地标食材、特产为原料的美食相继登场,由煎、烟、烤、炖等多种烹饪方法制作而成,呈现出百花齐放、争奇斗艳的角逐场面,彰显出莱阳餐饮文化的深厚底蕴以及莱阳餐饮行业欣欣向荣的发展局面。经过9位裁判员现场品鉴,最终评

选出福禄蜜汁芋头、茶香五龙鹅等30道“莱阳味道”特色美食。

参赛的餐饮单位表示,此次大赛提供了很好的切磋交流平台,让他们拓宽了视野、开阔了思路,为今后企业经营中菜品的创新发展有着重要指导意义,对助力莱阳餐饮经济更好更快发展起到了积极的作用。

山东省餐饮与住宿行业协会副会长、中国烹饪大师刘雪峰表示,本次大赛对莱阳餐饮技艺的传承起到了良好的推动作用,赛出了莱阳美食的风采,有很多可圈可点之处。参赛作品既有传统美食,又有莱阳梨等地方元素,传统而不守旧,充分展现了梨乡美食的多元性,但在菜品的丰富度、部分选手的技法等方面尚有美中不足。希望在相关部门和行业协会的指导下,莱阳的餐饮行业能够发展得更大、更强。

下一步,市商务局将指导餐饮协会继续深入挖掘莱阳名吃,丰富餐饮文化,不断完善“莱阳味道”菜品谱系,积极向外宣传推广,以“莱阳味道”特色美食文化拉动餐饮经济,促进莱阳经济更好更快发展。

(董健 马海黄)



## 活力集市、民俗手工、应急救援培训……这个街道的幸福游园会“料”很多

活力集市、民俗手工、应急救援培训……在莱阳市城厢街道天龙社区广场,一场别开生面的“幸福游园会”在这里举行,吸引了众多社区居民、儿童参与其中。

“现在的便民服务‘真到家’,在社区这里,我们可以一站式地完成想做的事情,而且是周末,在不耽误上班的前提下方便了我们居民,这才是真正的社区服务呢!”家住御龙湾小区的张新宁大姐说道。据悉,城厢街道不断探索居民服务、基层治理新模式,以“邻里集市”“综合大集”“游园会”等形式,充分发挥和挖掘共驻共建单位资源优势、社区人才优势,将全市业务部门、社区网格、物业管理、社会志愿服务等优势力量“集合”,打造社区党群服务中心“1+N”公共服务空间,以实实在在“接地气”的方式,将政务、文体、银龄、医疗、法律等11个行业领域代表组成“邻里管家团”带到居民身边,打造全新服务载体平台,满足居民多元生活需求,丰富“15分钟社区综合服务圈”内涵活力。

走进“幸福游园会”,远远的就能看见一朵朵花朵“绽放”,一个个手工艺品在现场制作完成,社区工作人员正在耐心的给

居民群众讲解服务事项办理。作为城

“15分钟社区综合服务圈”核心板块,天

务”“彩色·文化”“白色·健康”等20余项“多彩”项目组成的常规服务菜单,同时在推进“我为群众办实事”活动中,以“扫地敲门”和民需项目征集调查,从居民多元化需求出发,以相互吸引,持续壮大的原则,汇总居民们呼声度最高的免费理发、缝补、磨刀、开锁等惠民活动,理财、法律咨询等知识宣讲,并叠加邻里集市、青年轩辕课堂、党员周周客、电影公益日等邻里特色服务内容,让居民能够触手可及更多精彩新颖、优质营养的服务内容。

“在活动现场,我们就可以获取政策信息、免去来回奔波的麻烦,更重要的是我提出的维修基金使用等实际问题,社区及相关部门现场解答并跟踪办理,帮我彻底解决了这一难题,真是太贴心啦!”天龙社区居民张大爷说道。城厢街道的“游园会”不仅让服务社区居民有“形”,更让小区居民有“益”,拉近了社区与居民的距离,增强居民对社区的归属感、认同感,改变了以往居民“无事不会找社区、有事不清楚怎么办”的局面,社区治理水平明显提升。

(董健 董文惠)

## 追击!半年跨越七省十二市 莱阳公安侦破“8·06”特大新型涉网犯罪案

近日,莱阳市公安局围绕“净网2023”专项行动,经过两次集中收网和10余次定点拔除,成功打掉一个通过制售“GMT”改机软件进行虚假流量宣传、刷单诈骗等各类违法犯罪的新型网络犯罪团伙,共抓获嫌疑人143名,缴获具有破坏性软件源代码1套,查扣服务器92台、电脑120余台、手机2000余部,涉案资金达2000余万元,成功斩断一条铺定“薅羊毛诈骗”“虚假流量”“诈骗引流”等犯罪的全生态链。

### 循线追踪,犯罪团伙浮出水面

2022年8月,莱阳市公安局网安大队在破获某电商平台被诈骗一案中,发现某诈骗团伙使用“GMT”改机软件大量注册该电商平台新用户,骗取其推出的“新人注册福利购”活动,诈骗50余万元。民警深入分析发现,此软件被广泛用于网络水军、刷单诈骗、虚假流量、伪装“新用户”薅羊毛等多种违法犯罪,涉及被侵害目标多达国内外主流应用40余个,危害大、范围广、隐匿深,遂立即汇报上级。

烟台市公安局局领导全程参与指挥调度,抽调刑侦、网安等精干警力下沉一线;莱阳市公安局党委高度重视,立即指令成立“8·06”专案组进行攻坚。

### 抽丝剥茧,理清团伙运营架构

该团伙犯罪技术高深、隐秘性极强,给案件取证工作带来了极大的困难。为此,专案组民警邀请法律专家多次研讨,同时,联合美团公司对相关数据开展了排查分析,在海量的线索前抽丝剥茧,



### 统筹合作,集群收网成效显著

经过网上分析和网下摸排等工作,专案组民警掌握了所有涉案人员的窝点位置和行动轨迹,历经近6个月的时间,辗转7省12市,万里奔袭,分别于2022年9月25日在浙江、福建,2023年2月7日在四川、北京、江西等地展开两次集中收网,将犯罪团伙抓获归案。

(董健 王耀辉)

专案组依托执法办案监督管理中心,协调莱阳市人民检察院精干力量提前介入,同时邀请司法鉴定所、一线电子取证公司等给予技术支撑与指导,做到全部涉案人员法律定性准确、案件证据完善,为案件侦办和后续诉讼奠定了基础。

目前,该案主要犯罪嫌疑人已被依法执行逮捕,案件深挖彻查等工作正在持续推进中。

## 县域传真

### 莱阳培训新聘用人员

近日,莱阳市人社局举办了2022年新聘用事业单位工作人员初任培训班,153名新聘用人员参加。

莱阳市人社局邀请该市市委办公室、市纪委监委、市委统战部、市委党史研究中心、市发展改革局、市信访局等10余个相关部门的领导干部和专家教授,围绕党的二十大精神、意识形态、莱阳红色历史文化和莱阳市情及经济社会发展规划、公文写作等内容进行授课,设置现场教学、模拟演

(陈爱宁)

练、小组讨论、结业考试等多个环节,学员们收获颇多。随后,他们组织全体学员赴“车轮滚滚”支部精神党性教育基地开展拓展活动、重温入党誓词,带领学员接受莱阳红色文化的精神洗礼,强化使命担当;组织全体学员赴潍柴新能源汽车、海尔创新产业园、胶东物流大数据中心、盛华科技产业园等企业进行观摩学习,了解企业发展历程和发展需求,不断强化学员服务意识与服务能力。

(陈爱宁)

## 莱阳工商联培训企业家

近日,莱阳市工商联联合市司法局、市科技局、市市场监督管理局共同举办培强计划(第一期)·莱阳市工商联企业家综合能力提升弹性班,开展为期一天的专业化课程培训,有80余名民营企业家参加了培训。

在培训班上,青岛农业大学法学院教授陈锦铭以“增强知识产权思维 赋能企业高质量发展”为主题,围绕知识产权如何获得、如何保护、如何赋能企业高质量发展等几个方面,通过讲解专利纠纷、专利授权的司法审判实践案例,提升企业家知识产权保护意识;山东旌旗律师事务所主任刘克浩以“民营企业法律风险防范”为主题,细致分析公司章程、股权转让、注册资本及出资、股权代持

(董健)

中可能产生的法律风险,并引用海底捞等企业案例剖析股权对企业发展的影响,提升企业在股权转让和经营等方面的意义;莱阳市科技局科技计划与高新科科长赵奎榕以“科技型企业梯度培育政策解读”为主题,细致讲解了科技型中小企业和高新技术企业申报过程中容易出现的问题和注意事项,以及研发活动的奖补政策,为科技型企业申报提供了操作指导和政策依据。

参训企业家纷纷表示,此次专题培训具有很强的指导性、针对性和实用性,能够帮助企业更有效地规避法律风险,更好地利用法律政策维护权益、提升效益。

(董健)

## 姜疃镇弘扬烈士家风

“今天的幸福是老一辈革命战士用鲜血和汗水换来的,我们要始终铭记他们的事迹和革命精神,并将此化作努力工作的动力之源。”昨天,翻看着一张张老照片,莱阳市姜疃镇年轻干部胡昌磊深有感触地说。

为更好传承红色基因,激励担当使命,莱阳市姜疃镇纪委开展了“踏寻英烈足迹,弘扬烈士家风”活动,通过探寻烈士足迹,聆听烈士后人家风故事,感悟初心使命。

活动之初,姜疃镇纪委首先联系该镇民政、退役军人服务站等部门查阅烈士相关信息,做到底数清、情况明;同时,联合退役

军人服务站,深入烈士遗属家中开展烈士走访慰问活动,向烈士遗属致以诚挚的问候和崇高的敬意,并深入了解烈士家族历史和家风家训,共同追忆革命先烈英勇抗争以及优良家风传承故事。

他们通过系列学习,教育引导党员干部始终铭记历史,弘扬革命先烈的伟大斗争精神,感悟红色家风中蕴藏的精神力量,自觉培育、传承优良家风。

活动结束后,党员干部纷纷表示,在今后的学习生活中,要在培育优良家风上作表率,将廉洁自律规范内化于心、外化于行,把学习成果转化为推动自己努力工作的动力。(张一 胡昌磊)

## 辅导企业提升立项效率

“太感谢了!如果没有你们详细告知我们项目所需材料,并指导网上填报,肯定不会有这么高的效率,仅用1天就把立项办结了。”昨天,莱阳正好饲料有限公司负责人对莱阳市行政审批服务局的窗口工作人员说。

随着“放管服”改革的持续深入,莱阳市行政审批服务局推出了企业固定资产投资项目“窗口指导+网上申报”服务模式,由投资项目服务科窗口工作人员针对部分企业对相关政策及要求掌握不全面、现场准备不充分等

问题,对企业进行专业指导,提供政策咨询、给出合理意见,并现场协助企业优化立项方案,解决存在的问题;同时,指导企业进行网上申报,让所有事项直接“一步到位”,有效提高了现场核查通过率,避免企业“往返跑”。

今年以来,莱阳市行政审批服务局投资项目服务科共受理企业固定资产投资项目立项申请113个,其中包括两个2023年全市重点项目,所有项目办结率为100%,服务好评率100%。

(孙靖 王冉冉)

## 演练矿山高处坠落救援

4月7日,莱阳市孙永健膨润土矿开展了非煤矿山高处坠落专项演练。

演练模拟我市膨润土矿1名工人在指挥挖掘机清扫平台时,被矿石绊倒,在惯性作用下跌下平台,情况危急。当班安全员发现险情后立即向矿山值班领导报告情况,该矿山立即启动应急救援预案。企业救援队接到命令后,迅速携带救援装备赶赴现场开展救援。在现场,救援队安排

了简单的包扎处理。

演练结束后,该矿主要负责人强调要以此次演练为契机,高度重视安全生产应急演练工作,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产“十五条”硬措施和“八抓20项”创新举措,确保我市安全生产工作平稳运行。(王中伟)

## 蓬黄线莱阳段改造开工

4月9日,随着S209蓬黄线六坊至鸭儿沟处开始沥青面层的全面铣刨,S209蓬黄线莱阳丹崖路至横崖埠及吕格庄至六坊段路面改造工程正式开工了。

S209蓬黄线是连接青岛、莱阳的交通要道,是去往山东半岛蓝色经济区——丁字湾旅游度假区、莱阳高铁南站(莱高路)的重要通道。近几年,随着交通量的增长、重载车辆的增多,加之使用

(董健 宫雪龙)